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Ortsteilrat Stotternheim Erfurt, 01.12.2017 

OR STO/008/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Stotternheim am 29.11.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Erfurter Landstraße 1, 

99095 Erfurt-Stotternheim  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schmoock 

Schriftführerin: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5. Informationen  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.11.2017 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

Antrag des Ortsteilbürgermeisters Stotternheim zur Drucksache 2040/17 - 1. Nachtrags-

haushaltssatzung 2018 und 1. Nachtragshaushaltsplan 2018 sowie Anpassung der Finanz-

planung 2019 - 2021 

Der Ortsteilbürgermeister wurde beauftragt nachfolgende Ergänzungen/Änderungen ein-

zubringen: 

1. Der Ortsteilrat Stotternheim fordert die Einstellung der Planungskosten für den 

Neubau der Schulsporthalle Stotternheim in den 1. Nachtragshaushaltssatzung 

2018 und 1. Nachtragshaushaltsplan 2018 sowie Anpassung der Finanzplanung 

2019 – 2021. 

2. Der Ortsteilrat Stotternheim bittet um vorrangige Berücksichtigung der Straße 

"Zum Stotternheimer See" im geplanten Kanalbau. 

 

Der Änderungsantrag des Ortsteilbürgermeisters Stotternheim zum Nachtragshaushalt 

wurde durch den Stadtrat abgelehnt. 

 

Ein Teilerfolg konnte jedoch erzielt werden, die Beigeordnete des Dezernates Finanzen 

teilte mit, dass der Bahnübergang zum Stotternheimer See in 2019 fertiggestellt werden 

soll. 
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1. Agroforstanlage Erfurt 

Am 24. November 2017, 10:00 Uhr, wurden im Norden von Stotternheim die letzten Bäume 

im Rahmen der Fertigstellung der 1. Agroforstanlage Erfurt gepflanzt.  

 

Die Erfurter Agroforst-Anlage ist etwas Neues und in dieser Ausgestaltung und Größe in 

Thüringen einmalig. Das Projekt ist eine ökologische Ausgleichs- und Ersatzmaßnahme für 

das Internationale Logistikzentrum Stotternheim. Mit dem Projekt steht die Landeshaupt-

stadt am Beginn einer vielversprechenden Entwicklung, die die ökologischen und ökono-

mischen Komponenten der Landnutzung gut verbindet. 

 

Information - ehemaliges Kulturhaus 

Im ehemaligen Kulturhaus Stotternheim sollen 14 Wohnungen entstehen. Ansprechpart-

ner  - Stadtimmobilien Apolda. Hierzu erscheint ein Artikel im Heimatblatt Stotternheim.  

 

Anfrage beim Tiefbau- und Verkehrsamt – aktueller Sachstand  

Die Verwaltung wird beauftragt erneut den aktuellen Sachstand bezüglich der Straßen-

baumaßnahme Stotternheim Turnplatz/Ludwig-Jahn-Straße beim zuständigen Fachamt zu 

erfragen. Weiterhin soll angefragt werden, wann die diesbezüglich für den Spätsommer 

2017 geplante Bürgerinformationsveranstaltung stattfindet. 

 

Anfrage beim Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung, Bauleiter – Fertigstellung 

Fluchttreppe Bürgerhaus Stotternheim 

Die Verwaltung wird beauftragt bei der zuständigen Bauleiterin des Amtes für Grund-

stücks- und Gebäudeverwaltung anzufragen, wann die Fluchttreppe am Bürgerhaus Stot-

ternheim fertiggestellt wird. 

 

Anfrage beim Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung – B-Plan STO 600 -  aktueller 

Sachstand 

Die Verwaltung wird beauftragt zu erfragen wann mit dem Bau in der Walter-Rein-Straße 

(B-Plan STO600 "Walter-Rein-Straße") begonnen wird. 

 

Kontrolle der Verfüllung von ausgekiesten Flächen 

Ein Ortsteilratsmitglied fragte an wer für die Kontrolle der Verfüllung von ausgekiesten 

Flächen zuständig ist. Grund der Anfrage sind Mitteilungen von Bürgern, dass die ausge-

kiesten Flächen mit Betonteilen und sonstigen Materialen verfüllt werden.  

Der Ortsteilbürgermeister teilte mit, dass hierfür detaillierte  Angaben, bestenfalls mit 

Fotos belegt, vorliegen müssen um bei der  zuständigen Behörde auf eventuelle Verstöße 

hinzuweisen.  

 

 

 5. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 
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 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

01.11.2017 

 

   

 

 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Schmoock gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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